



PAPARI, AUREL

Membru titular

Prof. univ. dr., medic

Data și locul nașterii: 19 octombrie 1947, Constanța

Studii: Universitatea de Medicină Gh. Popa, Iași. Facultatea de Medicină Generală, medic primar psihiatru, doctor în științe, în medicină, cu tema *Tulburări neuropsihice în infecția cu HIV*, la Universitatea de Medicină din Iași, în 1999, doctor în epistemologie cu tema *Personalitatea managerială – aspecte metodologice și psihologice*, la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași, 2001 *magna cum laudae*. În 2002, a absolvit Cursul de securitate, geopolitică și geostrategie la Colegiul Național de Apărare, București.

Activitatea profesională: profesor universitar doctor la Universitatea Andrei Șaguna din Constanța, disciplinele psihiatrie, psihologie medicală. Medic primar psihiatru. În perioada 1975-1978, secundariat în psihiatrie la UMF București, medic principal psihiatru la unele unități din județul Constanța. 1995-2004, medic primar psihiatru la Direcția Generală de Asistență Socială, Constanța. Cursuri post-universitare în țară și în străinătate, IMF București, Facultatea de Medicină Militară și Centrul Medical Louis Sevestre din Franța, 2002. Expert evaluator CNCIS în domeniul psihologiei și psihoterapiei (2006-2008). Expert evaluator ARACIS. Președinte fondator al Fundației și Universității Andrei Șaguna. Din 1999, rector al acestei universități.

Activitate didactică: a debutat în activitatea didactică în anul 1990, ca asistent universitar la Facultatea de Medicină, Universitatea Ovidius, Constanța, unde timp de doi ani a susținut seminariile la disciplina de genetică umană, iar din 1992 a fost asistent universitar la Facultatea de Psihologie și Asistență Socială, Universitatea Andrei Șaguna, Constanța. În anul 1997, a fost titularizat ca lector universitar, susținând cursurile la disciplinele psihosociologia comunicării, psihosociologie organizațională, psihosociologie juridică. În anul 1999, a fost confirmat conferențiar pe disciplinele psihiatrie și nosologie psihiatrică, iar în 2002 a fost confirmat profesor universitar; în prezent susține cursurile la disciplinele: psihiatrie (Facultatea de Psihosociologie), expertiza medico-legală și a capacității de muncă, evaluare psihiatrică a adultului (masterul de psihologie clinică - evaluare și intervenție terapeutică, la Facultatea de Psihosociologie). De-a lungul carierei didactice, activitățile complementare au inclus: elaborarea materialelor didactice pentru susținerea cursurilor și seminariilor, îndrumarea unor lucrări de licență, coordonarea cercurilor științifice studentești de profil, organizarea unor conferințe naționale, a sesiunilor de comunicări științifice și organizarea de workshop-uri cu invitați din domeniul psihologiei, medicinei etc. A participat în fiecare an, ca președinte, în Comisia de admitere și în Comisia de licență, la elaborarea subiectelor pentru examenele de admitere și de licență la Facultatea de Psihosociologie.

Activitatea de cercetare științifică: în cei peste 30 de ani de activitate profesională, a desfășurat o bogată activitate de cercetare științifică cu caracter fundamental și aplicativ, materializată în realizarea (ca autor sau coautor) a numeroase lucrări științifice, comunicate sau publicate în reviste de specialitate și a unor volume de referință pentru activitatea medicală și didactică. O trilogie de medicină românească, rezultat al cercetării realizate în echipă cu reputatul prof.dr. Gh. Badiu vreme de aproape 10 ani, și care cuprinde: *Controlul nervos al funcțiilor organismului* (1996), *Adaptologie umană* (1999), *Psihoneurofiziologia comportamentului uman* (2001).

Publicații: cărți și capitole din cărți publicate la edituri de prestigiu din țară, dintre care amintim: Constantin Bălăceanu Stolnici, Adrian Cristian Papari, Georgeta Camelia Cozaru, Aurel Papari, Ioan-Bradul Iamandescu, *Tentație și dependență*, Editura Fundației Andrei Șaguna, Constanța, 2012; Constantin Bălăceanu Stolnici, Georgeta Cozaru, Aurel Papari, Adrian Cristian Papari, *Tentație și dependență*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2010; Vasile Chiriță, Aurel Papari, Roxana Chiriță (coordonatori), *Tratat de psihiatrie* - ediția a II-a, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2009 (vol. I, II); Victor Crăciun, Aurel Papari, *Romanitatea și aromânii*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2005; Gheorghe Zbucă, Aurel Papari, *Românii și balcanii*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2004; Vasile Chiriță, Aurel Papari, Roxana Chiriță (coordonatori), *Tratat de*

psihiatrie, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2002 (vol. I, II); Aurel Papari, *Investigația personalității prin metoda tridimensională*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2001; Gheorghe Badiu, Aurel Papari, Adrian Papari, *Psihoneurofiziologia comportamentului uman*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2001; Aurel Papari, Filaret Sîntion, *Psihologie managerială*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 2000; Gheorghe Badiu, Aurel Papari, *Adaptologie umană*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 1999; Filaret Sîntion, Aurel Papari, *Psihologie organizațională*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 1999; Aurel Papari, Filaret Sîntion, *Psihologie aplicată*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 1999; Aurel Papari, *Tulburări neuropsihice în SIDA*, Editura Andrei Șaguna, 1997; Vasile Chiriță, Aurel Papari, Roxana Chiriță, Nicolae Cosmovici, *Terapie medicamentoasă și recuperare în psihiatrie*, Editura Andrei Șaguna, 1997; Gheorghe Badiu, Aurel Papari, *Neurofiziologie, controlul nervos al funcțiilor organismului*, Editura Andrei Șaguna, Constanța, 1996.

Afilieri: membru al Psychiatry World Association, Asociația Română de Psihiatrie, Asociația Română de Genetică Medicală, președintele Fundației Cultural-Științifice Aromâne *Andrei Șaguna*. Membru în colegiul *Revistei de Devianță și Delicvență*. Coordonarea procesului de învățământ. Membru în comisiile de licență. Membru în comitetele științifice ale unor manifestări științifice. Membru în Consiliul profesoral al Facultății de Psihosociologie și în Senatul Universității *Andrei Șaguna*.